

苏州市市场监管局召开机构改革动员部署会

1月16日下午,市市场监管局召开机构改革动员部署会。市市场监管局党组书记王庆信、党组书记蒋亚平及其他领导班子成员,局机关全体公务员和直属事业单位主要负责人参加会议。

会上,蒋亚平书记传达了省委常委、市委书记周乃翔在全市机构改革动员部署会上的讲话精神和市委常委会、统战部副部长林秉在市场监管管理领域专题会议上的讲话和瑞康集团工作会议上的讲话。他要求全体干部职工统一思想、明确任务、严肃纪律,扎实做好机构改革各项工作,凝心聚力推动市场监管各项工作顺利开展,确保市委、市政府部署

的机构改革任务不折不扣落实到位。

王庆信局长作动员讲话。他在讲话中指出,组建市场监管局是推进国家治理体系和治理能力现代化战略任务,实现监管职能优化协同高效的迫切需要,也是推动经济高质量发展的重要支撑,构建开放新格局的重要基础。全体干部职工要深刻领会,以强烈的责任感和使命感,旗帜鲜明、坚定不移地拥护改革、支持改革、推动改革。

王庆信局长强调,全体干部职工在机构改革过渡期要切实抓好当前各项市场监管工作,做到机构改革和当前工作两不误两促进,重点

有六项任务:一是切实抓好市委巡察反馈后的整改工作,以高度的政治责任感和扎实有效措施,确保市委巡察反馈后的整改工作落实到位;二是认真完成2018年各项任务收尾工作,对照原各部门、各单位去年年初确定的目标、计划、任务,组织一次全面系统的“回头看”,抓紧查漏补缺,为机构改革前业务工作画上圆满句号;三是全力做好春节期间的市场监管工作,突出抓好特种设备、重点消费品和食品药品等领域的安全监管工作,不断提升广大群众的获得感和满意度;四是深入开展送温暖活动,广泛搜集社情民意,及时发现并妥善处理群众反映的问题;五是高度重视廉洁自律工作,严格

落实关于党风廉政建设各项规定,不断增强党员干部廉洁自律意识,坚决杜绝“节日腐败”。六是积极谋划2019年工作,结合上级业务主管部门的工作部署和市委十二届七次全会精神以及市“两会”精神,用新思路、新举措,落实市场监管任务,提升市场监管效能。

最后,蒋亚平书记作会议总结。他提出三点意见:一是要增强政治自觉,努力做到推进改革同心同向;二是要集中精力攻坚,全力把改革工作抓紧抓实;三是聚焦重点领域,切实将守底线的工作管住管好;四是服务发展要务,着力将优环境的工作做优做亮;五是着眼长远,把全年工作谋深谋实。(朱佳范)

昆山高新区市监查处“百岁园健康之家”无证经营案

近日,昆山市监局接到多起消费投诉称,位于玉山镇前进路前进市场西侧的“百岁园健康之家”以“养生理疗”体验为幌子,还有所谓的老师等家亲自上课讲解功效,诱导消费者以高昂价格购买其理疗产品,目标直指老年群体。多位老年人在其诱导下,花费数万元购买产品进行所谓的“养生理疗”,给家庭造成经济损失,为自身健康埋下隐患。

最近,该局综合执法大队、昆山市消保委与高新区分局针对此情况,联合出动,对“百岁园健康之家”进行突击检查。

现场检查发现,数位老年人正在店内边体验一种名为“百岁铁丹激光照射仪”的理疗仪,边观看电脑中

播放的与其体验的养生理疗相关的视频节目,除该理疗仪外,店内另设有数台“百岁园换能足养椅”及一台未拆箱的“热呼呼”BSY-W系列养生仪。

经查,该店营业执照核定的经营范围为健康信息咨询及服务及食品销售,不含医疗器械销售,且该店未取得医疗器械经营许可证。执法人员发现店内海报、横幅、宣传图四处张贴、悬挂,甚至设立了图书角,其宣传内容无不涉及养生、理疗,且大多与其产品相关,店内供体验的产品价格少则几千多则上万,而经营者无法提供产品的进货来源及进货价格。该店涉嫌无证经营,店内产品也已被依法扣押。目前,案件仍在进一步调查处理中。(杨金基 黄倩)

餐饮百日整治结硕果 三里小店旧貌换新颜

去年10月以来,吴江区市场监管局吴江开发区(同里)分局对辖区内餐饮店开展食品安全“百日专项整治行动”,通过整治取得了初步成效,基本完成任务,有些地方、村、社区通过“331”等有关部门联合发力,取得了整治百分百到位。

吴江经济技术开发区三里桥社区原属街道辖区,车辆通行困难,街面餐饮店都有私拉线路,违章搭建,妨碍交通安全的行为。大部分餐饮店将厨余垃圾放在店面的彩纸房里,各种露天、半露天的厨房灶台,灶台油烟直排人街面,煤气钢瓶随意摆放,食品原料、调味品着地存放,下雨天污水横流,简直惨不忍睹。这样的加工场地,设施设备,生产的食品何谈安全。部分所谓“美团”、“饿了么”网红店,外卖小哥聚了不少,但是违建严重,食品安全堪忧。

据统计,三里桥社区中小微型的饭店、奶茶店、早点店、摊贩摊位约200余家,但办理食品经营许可证的商家不到三分之一。整个社区店铺林立,业态复杂,从业人员食品安全意识薄弱,食品安全知识贫乏,存在未办理健康证明、不穿戴工作衣帽、没有水池、不洗菜盆等各种问题。

该分局为扭转局面,结合吴江区餐饮百日整治方案,特制定详细方案,分局领导亲自挂帅,分工明确,对开发区进行全面整治,特别是三里桥,柳巷这几个老大难社区进行现场摸排检查走访。他们联合“331”专办和村、社区对各家餐饮店进行宣传和告知,要求三里桥社区内的餐饮业态拆除违建,厨房从街道边建筑内,并要求基本设施设备到位,包括水池两个以上,有排油烟设施和消毒柜等。拆除违建由村、社区作相应补助,没有拆除强制拆除并罚款。截止至2019年1月10日,三里桥社区已整改到位。现三里桥餐饮店都在装修厨房,逐步更换设备设施,虽然谈不上多豪华,但也是窗明几净,厨房内排烟、水池、消毒柜一应俱全,街道上已露出人行道,整个社区敞亮了不少,监管人员告知到位,对符合条件的申请单位马上办证,为居民服务。据统计,整治阶段三里桥社区办理发放食品经营许可证达103家,另有几十家店在整改发放中,解决了无证无照问题,达到整治餐饮业态的初衷。

现三里桥社区是道路宽敞,街道整洁,饭店招牌整齐一新,厨房敞亮,人心畅快。餐饮百日整治到位了,食品安全了,百日整治结硕果,三里小店旧貌换新颜!(杨小燕 黄倩)

昆山巴城市监分局开展节前食品安全大检查

春节将至,昆山市监局巴城分局采取切实有效措施,为节日食品安全保驾护航。

该分局精心部署开展食品安全检查,根据节前“元旦”、“年会”以及大型商超消费旺盛的节点,制定节前检查方案,组织专题会议,统一行动,部署开展节前食品安全专项检查;与此同时突出重点,落实食品安全责任,以农贸市场、大型超市、具有宴会功能的餐饮店、火锅类餐饮店等为重点对象,以食用油、肉制品、乳制品、酒类、调味品和地方特色食品等节日热销食品为重点品种,对食品生产经营单位的食品经营许可证持有情况、现场环境卫生情况、从业人员健康证及个人卫生情况、食品原材料采购索证索票情况、食品添加剂使用情况、经营加工过程情况、饮用水是否达标、是否经营“三无”食品等进行重点检查。同时,结合冬季餐饮消费特点,对火锅店、羊肉汤店、羊肉店、酸菜鱼店等店内的火锅底料、自制调味料、汤料等进行了抽样检测和现场留样快速检测。

该分局密切结合,维护食品安全经营秩序,严厉打击无证生产经营食品及制假售假伪劣或有毒有害食品等各类违法经营行为。针对检查中发现的食品安全隐患与问题,执法人员现场开具监督检查意见书,责令限期整改。目前,执法人员已检查各类食品生产经营单位21户次,开展留样快速检测10批次,快检32批次,立案查处4家;他们注重实效,开展“回头看”行动。此次市前食品安全大检查得到了巴城镇政府的高度重视,分管镇领导亲自带队,成立专项检查组。

该分局将持续开展对重点单位的检查,同时对已检查发现的问题开展“回头看”行动,督促指导经营户整改到位,确保落到实处。(杨金基 黄倩)

相城区开展全家便利店过期食品专项检查行动

最近,相城区市场监督管理局针对日前媒体报道的全家便利店涉嫌销售过期食品相关情况,立即对辖区内14家全家便利店开展全覆盖专项检查。

此次专项行动重点检查全家便利店是否存在销售过期食品的行为,同时对经营者落实进货查验和台账记录制度情况进行检查。执法人员不放过每一个角落,仔细检查每一件上柜、上柜食品;与此同时市监工作人员现场进行法制宣传,告诫店方人员要绷紧食品安全这根弦,来不得半点马虎。

截至目前,辖区内全部14家被检查门店均未发现销售过期食品,食品进货台账比较齐全。(徐海斌 黄倩)

昆山张浦市监分局严打食品中非法添加罂粟壳行为

日前,昆山市监局张浦分局为切实保障市民食品安全,严防不法分子在火锅底料、调味料等食品中非法添加罂粟壳等非法食用物质,结合本镇实际周密部署,制定了《张浦镇火锅类餐饮单位食品安全专项检查工作方案》,计划进行为期1个月的专项检查。此次专项检查以火锅、麻辣烫、传统小吃类餐饮服务单位为重点场所,以火锅底料、自制调味料为重点品种,以火锅底料和调味料的来源及索证索票情况、自制火锅底料和自制调味料成分及制作过程为重点内容,以违法添加罂粟壳为重点行为,集中开展监督检查。

分局执法人员在检查张浦镇以华小吃店时,通过

快速检测手段在该店两款产品汤汁和顾客食用的残余物中检测到罂粟壳呈阳性,执法人员及时控制现场,第一时间联系公安,积极配合,按照预定方案分工行动,有条不紊开展现场取证工作,在店内找到了罂粟壳原料并当场扣押,两名当事人目前已被公安羁押,将依法追究其刑事责任。

该分局将按计划继续开展专项检查工作,保持高压态势,全力消除辖区内食品安全隐患,并对专项检查过程中发现问题的单位重点复查,进一步规范食品经营商家履行主体责任,切实维护广大民众的饮食安全。(杨金基 黄倩)

张家港凤凰市监分局专项检查流通环节糕点类食品经营

日前,张家港市市场监督管理局凤凰分局联合凤凰镇食品管理科对辖区内的13家糕点类食品经营单位开展了专项检查。

此次检查分两个阶段进行,重点检查糕点类食品经营过程中标签标注的问题,同时结合食品安全国家标准糕点、面包卫生规范中关于烘焙(面包房)的相关要求对单位进行行政指导。

检查人员针对13家糕点店检查中发现的散装糕点标签标注存在不同程度的问题,一方面向经营者发放

行政提示书,对经营者宣贯法律法规以及食品安全标准及操作规范;另一方面,向经营者指出在经营糕点类食品时存在的问题,责令商家限期整改。其后,他们将及时组织回头看检查,对上述糕点店整改情况进行复查。

该分局将进一步加强对糕点类食品经营活动日常巡查,提升自身食品安全管理水平,进一步督促经营者做好整改,规范糕点类食品经营行为,切实维护消费者合法权益。(杨金基 黄倩)

相城区市场监管局督导辖区内非洲猪瘟疫情防控工作

1月17日,相城区市场监督管理局为推进辖区内非洲猪瘟疫情防控工作开展,确保防控工作取得实效,对辖区镇农贸市场非洲猪瘟疫情防控工作开展情况进行督导。

督导组一行来到御亭农贸市场后,重点查看了市场内猪肉销售经营者生鲜猪肉的索证索票及进货查验记录,并检查了市场开办方对市场猪肉经营者的《动物检疫合格证明》和《肉品品质检验合格证》的台账记录落实情况。督导组对六分局对辖区非洲猪瘟疫情防控工作

工作表示肯定,同时对市场开办方“一户一档”管理情况表示满意。

督导组对非洲猪瘟疫情防控工作后续工作的开展提出了三点要求:一是要将防控工作做细做实,完整记录工作情况;二是要注意做好商户的教育引导,推动商户树立抵制问题猪肉的观念;三是要求猪肉经营者进货时,必须向肉生猪来源,认真查验检疫证明,防止疫区肉品流入市场。(严伟峰 黄倩)

苏州工业园区召开食安社会共治建设现场交流会

1月16日,苏州工业园区市场监督管理局在独墅湖邻里中心组织开展了食品安全社会共治建设现场交流会。市场监管部和邻里中心相关领导出席,园区获评苏州市2017年、2018年“餐饮服务集中区食品安全社会共治示范点”称号的七个餐饮服务集中区(独墅湖邻里中心、金鸡湖商务区教育片区、苏州中心广场、永旺梦乐城购物中心、华谊兄弟电影世界、斜塘老街、李公堤商业街区)和市监系统分局工作人员参与交流。

本次会议围绕社会共治示范点创建的初衷、经验、

创新点等内容进行了交流,现场参观了独墅湖邻里中心的食品安全工作展示,示范餐饮商户,独墅湖邻里中心在2018年苏州市餐饮社会共治示范点的评选中名列第一。会上其负责人就创建工作介绍了相关经验心得。

会议在热烈、高效的工作气氛中顺利结束,总结经验的同时,展望了2019年园区食品安全社会共治创建的蓝图,市场监管局将进一步结合本地特点,努力搭建食品安全社会共治共建共享平台,从而提高人民群众食品安全获得感与满意度。(付琴 黄倩)